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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM DO CONSELHO 
DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS E NATURAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-

ÁRIDO 
 

Ao décimo oitavo dia do mês de agosto de dois mil e vinte e um, às dez horas e quarenta 1 

minutos, através da plataforma eletrônica Google Meet, reuniu-se o Conselho do Centro de 2 

Ciências Exatas e Naturais – CCEN da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, 3 

sob a presidência da Diretora do Centro, professora Andréa Maria Ferreira Moura. 4 

Participaram representando as chefias dos departamentos, Fábio Francisco da Costa Fontes 5 

e Luíza Helena Félix de Andrade; representando as coordenações de graduação, Adriana 6 

Mara Guimarães de Farias, Amanda Gondim de Oliveira, Antônio Gomes Nunes, Fabiane 7 

Regina da Cunha Dantas Araújo, Jusciane da Costa e Silva e Luciana Angélica da Silva 8 

Nunes; representando as coordenações de pós-graduação, Erlania Lima de Oliveira, Leiva 9 

Casemiro Oliveira, Roner Ferreira da Silva e Walter Martins Rodrigues; representando os 10 

departamentos, Francisco Odolberto de Araújo e Yáskara Ygara Menescal Pinto Fernandes; 11 

representando os técnicos administrativos, Fernanda Freire Lima; representando os 12 

discentes, Stephano Marques Nunes da Silva. Não houve justificativas de ausências. 13 

Verificada a existência de “quórum legal”, a Presidente do Conselho, professora Andréa 14 

Maria Ferreira Moura, deu início à reunião saudando a todos e agradecendo pelas 15 

participações, e em seguida fez a leitura da pauta, que constou dos seguintes pontos: 16 

Primeiro ponto: Discussão e aprovação da ata da 6ª Reunião Ordinária de 2021; Segundo 17 

ponto: Apreciação e deliberação da pauta da 7ª Reunião Ordinária de 2021 do CONSEPE; 18 

Terceiro ponto: Outras ocorrências. Deliberação: Pauta aprovada por unanimidade. 19 

DISCUSSÕES. Primeiro ponto: Sem discussão. Deliberação: Aprovado com duas abstenções. 20 

Segundo ponto: PONTOS CONSEPE. 1. Apreciação e deliberação sobre a ata da 6ª reunião 21 

ordinária de 2021; Deliberação: A plenária não vota pontos com responsabilidades 22 

atribuídas ao CONSEPE. 2. Apreciação e deliberação sobre processos de renovações de 23 

afastamento; Sem discussão. Deliberação: Aprovado com duas abstenções.  3. Apreciação e 24 
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emissão de resolução ao Consuni sobre processo de redistribuição; O professor Francisco 25 

Odolberto de Araújo questionou o uso do termo emissão de resolução ao Conselho superior 26 

da universidade para processos individuais. O professor Fábio Francisco da Costa Fontes 27 

comentou que acreditar ter ocorrido um equivoco na escrita do ponto. O professor Leiva 28 

Casemiro Oliveira observou que esse suposto erro está ocorrendo sistematicamente em 29 

outros processos ou ocorreu alguma alteração na legislação. Em seguida, o professor 30 

Francisco Odolberto de Araújo sugeriu que caso tenha ocorrido mudança na legislação seria 31 

interessante colocar no ponto o número da minuta de resolução. O representante discente 32 

Stephano Marques Nunes da Silva informou que no CONSUNI houve uma mudança quanto 33 

à utilização dos termos, nos quais todos os processos estão sendo tratados como resolução. 34 

A professora Andréa Maria Ferreira Moura falou que solicitará esclarecimentos durante a 35 

reunião CONSEPE. Deliberação: Aprovado com três abstenções. 4. Apreciação e deliberação 36 

sobre os Programas Gerais de Componentes Curriculares (PGCC’s), encaminhados via 37 

Memorando Eletrônico Nº 245/2021 (PROGRAD); Sem discussão. Deliberação: Aprovado 38 

com cinco abstenções. 5. Outras ocorrências. A professora Andréa Maria Ferreira Moura 39 

parabenizou a chefia do DCME eleita no pleito, como também agradeceu e parabenizou a 40 

gestão anterior pelo trabalho desenvolvido. Em seguida, comunicou aos conselheiros que 41 

em outubro encerrará o mandato dos representantes docentes do CONSAD e CONSEPE, 42 

informando que na reunião ordinária do Conselho de Centro no mês de setembro 43 

provavelmente ocorrerá à eleição desses representantes. O representante discente 44 

Stephano Marques Nunes da Silva solicitou que durante a reunião do CONSEPE fosse 45 

buscado esclarecimento dos critérios técnicos estabelecidos para distribuição das bolsas 46 

inéditas da pós-graduação. O professor Roner Ferreira da Silva informou que a bolsa inédita 47 

do Programa de Pós-graduação em Ciência e Engenharia de Materiais – PPGCEM foi 48 

adquirida através de um projeto de pesquisa que eles ganharam. Logo após, o professor 49 

Fábio Francisco da Costa Fontes falou que os seus alunos de iniciação cientifica, como 50 

também os alunos de outros docentes da Computação ainda não receberam o pagamento 51 
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das bolsas esse mês, dessa forma solicitou que buscasse durante a reunião do CONSEPE 52 

esclarecimentos sobre o ocorrido.  A professora Luíza Helena Félix de Andrade agradeceu 53 

todo apoio durante sua gestão no DCME e se despediu do Conselho de Centro. O professor 54 

Antônio Gomes Nunes parabenizou a nova gestão eleita do DCME e agradeceu a gestão 55 

anterior, em seguida solicitou a colaboração dos docentes para se candidatarem aos 56 

Conselhos dos cursos de licenciaturas. Nada mais havendo a ser discutido, a Presidente do 57 

Conselho de Centro deu por encerrada a reunião, e eu, Lucianna Marylin Batista de 58 

Almeida, Secretária do Centro, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pela 59 

presidente desta reunião e pelos demais presentes, quando aprovada. 60 
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